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Exercice 1 :

Soient les relations LIVRE1 et LIVRE2 qui désignent respectivement les livres se trouvant au niveau de la bibliothèque n° 1 et de la bibliothèque n° 2:  


	LIVRE1
	NUM_LIV
	GENRE

	
	L3

L2

L5

L4
	Poésie

roman

histoire

roman


1. Exprimer les requêtes suivantes dans l’algèbre relationnelle:

R1 : « quels sont les numéros et les genres des livres des deux bibliothèques ? »

R1 = LIVRE1 ( LIVRE2

R2 : « donner les livres se trouvant dans la 1ère bibliothèque et qui ne sont pas disponible dans la 2ème bibliothèque»

R2 = LIVRE1 - LIVRE2

R3 : « quels sont les livres existant dans les 2 bibliothèques ? »

R3 = LIVRE1 ( LIVRE2

2. Donner les extensions représentant les requêtes (R1, R2 et R3) de la première question.

	R1
	NUM_LIV
	GENRE

	
	L3

L2

L5

L4

L1
	Poésie

roman

histoire

roman

poésie


Exercice 2:

Soit la base de données contenant les relations suivantes:

PRODUIT (codp_rod, libelle, pu) qui représente respectivement le code du produit, son libelle et son prix unitaire. 

DEPOT(cod_dep, adr, volume) qui représente le code du dépôt son adresse et son volume

STOCK(cod_prod, cod_dep, qte) qui représente les quantités de chaque produit du code cod_prod qui est stocké dans le dépôt du code cod_dep.

1. Exprimer les requêtes suivantes dans l’algèbre relationnelle

R1 : « libelle et prix unitaire de tous les produits »

R1= PROJECTlibelle, pu (PRODUIT)  

      R2 : « nom et prix unitaire des produits stockés dans le dépôt d2 »

     R2=PROJECTlibelle,pu(JOINPRODUIT.cod_prod=STOCK.cod_prod(PRODUIT, SELECTcod_dep=’d2’(stock)))

      Cette formule est équivalente à :

R2= PROJECTlibelle,pu(SELECTcod_dep=’d2’( PRODUIT JOIN STOCK  WHERE RODUIT.cod_prod = STOCK.cod_prod)

La 2ème  formule est plus coûteuse que la première de par la taille de la relation résultant de la jointure.

R3 : « adresse et numéro des dépôts ayant des produits en rupture de stock » 

R3=PROJECT adr,cod_dep(JOIN DEPOT.cod_dep=STOCK.cod_dep(DEPOT, SELECT qte=0(STOCK)))

R4: « nom des produits dont leur prix unitaire est inférieur ou égal à 500 et supérieur ou égal à 100 »

R4= PROJECTlibelle(SELECT100<= pu<=500(PRODUIT))

2. Formuler en SQL, les requêtes de la première question.

R1= SELECT libelle,pu FROM PRODUIT

R2=SELECT libelle,pu FROM PRODUIT, STOCK WHERE STOCK.cod_dep=’d2’ and PRODUIT.cod_prod=STOCK.cod_prod

R3=SELECT adr,cod_dep FROM, STOCK, DEPOT WHERE qte=0 and STOCK.cod_dep=DEPOT.cod_dep

R4= SELECT libelle FROM PRODUIT WHERE pu>= 100 and pu<=500

3. Soit l’arbre d’opérations relationnelles suivant:




1. Donner l’expression de l’algèbre relationnelle équivalente à cet arbre, puis formuler cette expression en SQL.

R=PROJECTlibelle,pu,qte(JOINPRODUIT.cod_prod=STOCK.cod_prod(PRODUIT,SELECTcod_dep=’d4’(stock)))

R=SELECT libelle,pu,qte FROM PRODUIT, STOCK WHERE STOCK.cod_dep=’d4’ and PRODUIT.cod_prod=STOCK.cod_prod

LIVRE2�
NUM_LIV�
GENRE�
�
�
L3


L1


L5�
Poésie


Poésie


histoire�
�






R3�
NUM_LIV�
GENRE�
�
�
L3


L5�
Poésie


histoire�
�






R2�
NUM_LIV�
GENRE�
�
�
L2


L4�
roman


roman�
�






R





Libelle, pu, qte





C





Q





PRODUIT





STOCK





C : PRODUIT.cod_prod=STOCK.cod_prod





Q : cod_dep=’d4’
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